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OGGETTO: Amrovazione verbale relativo alla seduta del  08/05/2018

L'anno duemiladiciotto   i] giorno JJL_del mese di
nella   sala   Consiliare   della  S££±   Circoscrizionale   sita   in

convocato    a   no
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Colla  n.   48   si   è  riunito,   in   seduta  pubb]ica,   il   Consiglio
ane ore fl]n pa]emo,

a    delle    vigenti    nome    di    legge    statutarie    e    regolamentari,    dal    Presidente    con    avviso
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iJai  verbale  della  seduta,  al  momento  dell'adozione  del  presente  prowedimento,   il  Consiglio  Circoscrizionale  risulta
composto di seguenti Consiglieri:
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IL CONSIGLIO DELLA 111 CIRCOSCRIZI0NE

Visto 1'allegato verbale della seduta del consiglio circoscrizionale del  08/05/04/2018

Dato atto che lo stesso è corredato del parere di regolarità tecnica prescritto dall'art.1  della L.R. 48/1991,
successivamente sostituito dall'art.12 della L.R. 23 dicembre 2000,  n.30.

_,

Dopo lettura dello stesso ed opportuna discussione;

Ritenuto che il verbale di che trattasi è meritevole di approvazione;

Con votazione resa e verificata per alzata di mano, con 1'ausilio dei Consiglieri

scrutatori

Presenti

Votanti

Voti favorevo|i  n°

Astenuti

Voti contrari

il risultato è il seguente :

DELIBEFLA

11 verbale del  08/05/2018 è approvato  all'unanimità/maggioranza, alla presente

deliberazione .
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COMUNE DI PALERMO
AREA SERVIZI AI CITTADINl

•  SETTORE SERVIZI AI   CITTADINI  .
TERZA CIRCOSCRIZIONE

*               Verbale dell' 8/ 05/2018

L'anno 2018,  il  giomo otto`   d

sala delle  adunanze  Consiliari  de

Colla n.° 48/52, si è riunito il

mese di Maggio alle ore 8,30 in Palemo, nella

sede  circoscrizionale,  sita in via Francesco La  ,

glio Circoscrizionale della Terza Circoscrizione,

convocato a norma delle vigenti nQrme statutarie e regolamentari, dal Presidente, con

avviso prot. n.° 654966 del 24/04/2Ò 18, per procedere alla trattazione degli argomenti

`all'O.d.G.

Presiede la seduta il   Presidente Antonino Santangelo.

Partecipa, in qualità di Segretario lstr.re Amm.vo, Sig.ra Antonietta Amone

Redige il verbale il Coll.re  Prof.le Amm.vo, Sig.ra Giuseppa Sarrica.

11  Presidente,  alle  ore  8,30,  apre  la  s;duti  e  procede  alla  chiama  dell'appello:

risultano, pertanto, presenti i Sigg. Consiglieri: Adelfio, Bruschetta, Gulemi, Prester,

Quarta[aro, Santangelo. e Terranova. Risultano presenti 7   Consiglieri.

Verificata  la  presenza  del  quorum  strutturale  per  la  validità  della  seduta,   il

Presidente pone in votazione il Collegio degli scrutatori nelle persone dei Consiglieri

Adelfio,  Gulemi       e  Quartararo.  La  nomina  dei  suddetti  scrutatori  è  approvata

all 'unanimità dei presenti.
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11 Presidente passa alla trattazione del 1 punto all'O.d.G., ovvero  "Com#7?z.cc}z7.o#z. c7eJ

Presz.c7e#fe ", indi dà lettura di alcune comunicazioni:

Invito  prot.n.°680492  del  07/05/2018,proveniente  dal  Comitato  Civico  Villagrazia,

rivolto   al   Signor   Sindaco   ed  ai   Capigruppi   Consiliari,   che   avrà  luogo   giomo

11 /05/2018 .
_+

Dopo   la  lettura  della  nota  il  Presidente   constata  che  il   Consiglio  della  Terza

Circoscrizione   non   è   in   indirizzo,   nonostante   lo   stesso   abbia   dato   massima

disponibilità al confi.onto.

Nota  proveniente    dall'  Azienda  RAP  prot  n°.682467  del  07/05/2018  avente  per

oggeNÙo "Bonifica  e messa in  sicurezza  del  sottopasso  di Viale  Regione  Siciliana,.

à// 'cz/fezzcz dz.  J7g.cz Scz73fcz n4ltzrz.cz c7z. Gesà,con cui    1'azienda comunica   che ,a seguito di

specifica   riunione,   tenutasi   presso   gli   uffici   della   IV   Circoscrizione   in   data

31/10/2017, è  stato chiarito che i 'sottopassi di Viale Regione Siciliana sono affidati

contrattualmente alla RE:SE;T, che deve garantime la pulizia e la custodia.

11 Consigliere Adelfio comunica e ufficializza il proprio passaggio al gruppo misto. 11

Consiglio ne prende atto.

11 Consigliere Adelfio dichiara di aver fatto questa scelta, non perché ci sia stata una

rottura con il  partito Forza ltalia, bensì per una divergenza di opinioni e di scelte.

11 Consigliere Adelfio chiede una sospensione dei lavori d'aula .di dieci minuti,

11 Presidente  alle ore 9,30 accorda tale sospensione.
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Presiede la seduta il  Presidente Antonino Santangelo.

Partecipa, in qualità di Segretario, l'Istr.re Amm.vo, Sig.ra Antonietta Amone.

Redige il verbale il Coll.re  Prof.le Amm.vo, Sig.ra Giuseppa Sarrica.

11  Presidente,  alle  ore  9,40  riapre  la  seduta  e  procede  alla  chiama  dell'appello:

risultano, pertanto, presenti i Sigg. Consiglieri: Adelfio, Bruschetta, Gulemi, Prester,

Quartararo, Rappa, Santangelo e Terranova. Risultano presenti s Consiglieri.

Alle  ore  9,43  entrano  i  Componenti  della  IV  Commissione  Consiliare:  Caterina

Orlando, Roberta Cancilla, Carlo di Pisa e Gianluca lnzerillo,

Si  passa  alla  trattazione  del  11  punto  all'O.D.G.,  ovvero   "4pp7'ovczzz.o7zz.  verbcz/z.

c7e//e   sec7#fe   precec7e7?fz.",    dando    lettura   del   verbale   relativo    alla   seduta   del

04/05/2018, che il Consiglio approva, all'unanimità dei presenti, alle ore 9,50.

Alle ore 9,52 entra il Consigliere llardi.Risultano presenti  9 Consiglieri.

A11e ore 10,00 esce  la Consigliera Rappa, Risultano presenti  s  Consiglieri

11  Presidente  dà  il  benvenuto  agli  intervenuti,  ringraziandoli  per  aver  rispettato

l'impegno preso; domanda poi  se le criticità che erano state afffontate nel precedente

incontro  siano   state  risolte  o  quale  strategia  la Commissione  stia   adottando nella

risoluzione delle problematiche evidenziate. Riguardo la struttura di Via del Segugio,

comunica che,  lui  stesso,  insieme all'Assessorg   Mattina e all'Assessore Nicotri, ha

effettuato  un  sopralluogo  ed  ha  potuto  constatare  che  il  locale  è  idoneo  ma  è
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totalmente abbandonato, quindi al momento è poco utilizzato e non è stato affidato a

nessuno:Attualmente viene utilizzato solo il pianoterra„

Interviene  la Consigliera Cancilla,  che precisa che è veriuta a conoscenza di questa

struttura  solo  ,dopo  aver  partecipato  all'incontro  precederite;  pertanto,  ha  ritenuto

opportuno effettuare un sopralluogo, constatando con rammarico che la struttura è di
*
_,

pregio, ma in uno stato di abbandono. Tramite l'Assessore Mattina si è appreso che la

struttura doveva essere  affidata ad una associazione  ,che però,a  causa di  problemi

economici,si   è   tirata   indietro.   Adesso   si   aspetta   un   nuovo   bando   destinato

all'affidamento  degli  spazi  comuni  che  abbia  costi  inferiori.  La  bonifica,  dopo  la

segnalazione, ha interessato solo la zona dove sono ubicati   i giochi: la restante parte

`rimane da bonificare.

Prende la parola il   Presidente della Commissiòne lnzerillo,  che dichiara, di essersi

infomato    con  il  Dirigente  Maneri,  per  capire  se  la  struttura    può  essere  gestita

dall 'Amministrazione .

Si inserisce nel dibattito il Consigliere Gulemi, che dichiara che è una fortuna che la

struttura non sia stata vandalizzata, ma bisogna coinvolgere la RE.SE T.  metterla a

regime, perché parliamo di un bene comune. Attualmente in 111 Commissione si sta

facendo un censimento delle aree verdi   abbandonate della nostra circoscrizione, che

necessitano di essere manutentate.

Altra  problematica  da  affi.ontare  è  quella  fognaria.,oggi  non  esiste  un  intervento

fognario   da parte del Comune' negli alloggi popolari, nonostante il Comune invia i
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tecnici che accertano il danno,senza però intervenire, per cui i cittadini sono costretti

a prowedere a proprie spese`.

Interviene  il  Presidente  lnzerillo,  che  precisa  che  esistono  difficoltà ad  intervenire

dove vi sono i condomini misti.

Replica  il  Consigliere  Gulemi  che  si  può  intervenire  ,ma  occorre  il  nullaosta  del
*

proprietario.

Prende la parola il Presidente, che specifica che  il cittadino paga tutti gli oneri, sia la

tassa  di  depurazione  che  quella  fognaria,  quindi,  quando  esistono  inconvenienti,

spetta al comune risolverli.

S'  inserisce nel dibattito il Consigliere llardi, che dichiara che   Palermo è una città

metropolitana ma  ,purtroppo,ci  si ritrova a richiedere  i   servizi  essenziali   come  se

fossero favori,non diritti. Sarebbe opportuno fare partecipare i cittadini alle sedute del

Consiglio,cosi  capirebbero  che  la  mancata  manutenzione  non  è  da  attribuire  ai

Consiglieri poco  attenti  alle necessità  del territorio  ,ma ad un'amministrazione  che

non realizza quanto richiesto.

Interviene  il  Consigliere  Quartararo,  che  vuole  porre  in  risalto  una  problematica

presente nel territorio,owero le   lunghe code di utenti, che si registrano   nel centro

vaccinazione  Guadagna.  Non  si  capisce  se  i  locali  siano    poco  idonei  oppure  sia

necessario cambiare il meccanismo, ricorrendo alle prenotazioni.

11  Presidente  lnzerillo  replica    che  il  problema  è  stato  afffontato  con  il  Dirigente

Generale  dell'ASP  perché   anche   a  Piazza  Torrelunga,   si   è  registrata  la  stessa



problematica;  la  soluzione  adottata è  stata quella  dei  centri  di  vaccinazione  mobili

(camper).

11  Consigliere  Gulemi  risponde  che  bisogna  abbattere  la  territorialità  ,per  cui  il

cittadino possa andare dove vuole e non solo all'ASP di appartenenza.

Alle ore 10,15 esce il Consigliere Prester. Risultano presenti  7  Consiglieri.
*J

11 Presidente chiede notizie sulla situazione dei canili.

11 Presidente lnzerillo risponde   che attualmente c'è   una situazione di stallo.   Per  il

canile  di  Via  Valenza  esiste  una  situazione  gi,udiziaria  in  corso,  mentre  verranno

regolamentati tutti quei canili che si possono regolamentare.

L'obiettivo dell'amministrazione è   creare una comunione d'intenti tra il Comune di

`  Monreale e quello di Palemo e  decentrare il canile.,lontano delle abitazioni,

11 problema della fognatura di via Silvio Bocconi è quasi risolto, perché  sono iniziati

i lavori. quindi   invita il Consiglio ad individuare le aree abbandonate per sottoporle

alle Aziende competenti Rap e Reset.

Esauriti gli argomenti,   il Presidente chiude i lavori d'aula alle ore 11,15

A't'#



letto, approvato e sottoscritto

IL SEGRETARIO

CERTIFICAT0 DI PUBBLICAZIONE

11 Sottoscritto attesta che copia dellg presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo di questo  Centro Civico dal

primo giomo festivo, a tutto il decimo giomo successivo.

Palemo, li

/4-S--/J

IL SEGRETARIO

CERTIFICAT0 DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente Deliberazione, è stata pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune dal      / 4 -   r-/ '  a tutto il decimo giomo

successivo.

Palemo, lì

IL SEGRETARIO COMUNALE

DICHIARAZI0NE DI ESECUTIVITA'

La  presente  Deliberazione  è  divenuta  esecutiva  il a  seguito  di  pubblicazione  all'Albo  Pretorio  ed  all'Albo  della

Circoscrizione come sopra certificato, ai sensi del combinato disposto degli art.34 del Regolamento per il Decentramento, e 68 comma 2

dello Statuto

Palemo, lì

IL SEGRETARIO


